
ATA Nº 37/2024 

  Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro (14-10-2024), as dezenove horas 

(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a 

trigésima sétima (37°) Reunião Ordinária nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de 

Setembro, sob a Presidência do vereador Senhor Lisandro Jaskulski-PSB, o qual saudou os presentes, 

dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem 

Bíblica pela Vereadora Rosane. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 013/2024, que 

institui a Turma Volante Municipal e estabelece gratificação aos seus integrantes, tendo em vista o envio 

de Oficio ao Executivo deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 039/2024, que dispõe 

sobre a credencial destinada ao estacionamento de veículos para idosos, e dá outras providencias, tendo 

em vista o envio de Oficio ao Executivo deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 

047/2024, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2025, tendo em 

vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido com as Comissões para estudo e emissão de parecer. 

Projeto de Lei n° 048/2024, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 

413.275,00 (Quatrocentos e treze mil duzentos e setenta e cinco reais), por Excesso de Arrecadação e 

R$ 11.100,42 (Onze mil e cem reais e quarenta e dois centavos), por Superávit Financeiro de 2023 e da 

outras providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi encaminhado para as Comissões para 

estudo e emissão de parecer. Matéria do Poder Legislativo Municipal. Pedido de Informação n° 01/2024, 

de autoria dos vereadores Nelson Palinski e Adelar Donadel da Bancada do PP e da Vereadora Rosane 

Grabia da Bancada do MDB, que solicita informações do Poder Executivo solicitando uma cópia 

referente ao Projeto da construção da quadra coberta do Poliesportivo. Resolução n° 06/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que resolve designar data para Audiência Pública de apresentação e 

apreciação da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2025, fica designado 

o dia 23 de outubro de 2024, às 08:30h para a realização de Audiência Pública de apresentação e 

apreciação da LDO - Lei do Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2025, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Sete de Setembro-RS, a qual foi 

Aprovada por Unanimidade. Resolução n° 07/2024, de autoria da Mesa Diretora, que altera data de 

Reunião Interiorana, fica alterado a data da Reunião Interiorana a ser realizada na Comunidade da Linha 

Boa Vista, ficando designado o dia 23 de outubro de 2024, Quarta-feira, às 19h, para a realização da 

Reunião Interiorana do Poder Legislativo de Sete de Setembro, em face do feriado do Dia do Município, 

a qual foi Aprovada por Unanimidade. Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente 

Vereador Lisandro Jaskulski-PSB colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 

Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, gostaria de ver se 

o Lider de Governo buscou as informações referente ao que solicitei na semana passada, se houve ou 

não o pagamento da empresa que realizou o serviço de encascalhamento até a Linha Estefânia, durante 

este período que a gente esteve visitando as pessoas do interior, nós tivemos demanda e ouvimos 

muitos relatos de famílias com problema de água na Comunidade da Linha do Campo, tem famílias que 

ficam sem agua e também queixa que a agua não tem pressão, não sei se está sendo tomada alguma 

providencia neste sentido, também repasso aos demais colegas esta preocupação que logo se inicia o 

verão e o consumo de agua é maior, pode que o executivo já esteja tomando alguma providencia neste 

sentido, mas gostaria que o Lider de Bancada buscasse esta informação também, pois há muitos relatos 

de pessoas com as mesmas queixas. Também no dia 22de outubro o nosso município está completando 

28 anos de Emancipação Político Administrativo, gostaria de deixar meu abraço e meu carinho a todos 

os munícipes Setembrenses por mais um aniversario, gostaria de agradecer a presença dos Vereadores 

eleitos Ademar e Bruna isso é sinal que estão preocupados buscando conhecimento sejam bem vindos 

e com certeza podem contar conosco. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores, 

presidente e com carinho especial cumprimentar o Ademar e a Bruna, os dois Vereadores mais votados 

do nosso município, é muito importante a presença de vocês espero que os outros eleitos até o final do 

ano busquem este conhecimento desta casa legislativa, Edson Pollo, Angela Lidia Teikowski e Danislon 

Peres, também os reeleitos Adelar Donadel, Rosane Grabia, Davi Jaskulski, Joel Welter. Quero me juntar 



a colega Rosane e dar os parabéns para nós munícipes Setembrenses, pelos 28 anos. Vereadora Eliane 

Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, assessores, presidente em especial os vereadores eleitos Bruna 

e o Ademar, também me junto aos demais colegas parabenizando o município pelos 28 anos que está 

completando no dia 22 de outubro, a todos os gestores que de alguma forma deixaram seu legado 

durante este período, o município está se desenvolvendo então a gente parabeniza a todos que de 

alguma forma fizeram parte da emancipação e dos mandatários, parabéns a todos e principalmente a 

todos os munícipes Setembrenses. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou todos os colegas, assessores, 

presidente quero desejar parabéns a todos nós munícipes pelos 28 anos de emancipação, me lembro 

como hoje com orgulho de ter ido votar pelo sim, parabenizo também a comissão pela coragem e que 

tomaram a decisão e foram em frente e deu certo foi vários e vários dias de trabalho e de ida e vinda a 

Porto Alegre, aos Deputados que ajudaram não vou citar nomes pois posso esquecer de alguém ai foi a 

votação do Sim e do Não e deu tudo certo e todos os mandatários prefeitos que governaram nosso 

município Valter Baron, Delcides Donadel, Eliseu Mello da Silva, Rosane Grabia, e o atual Prefeito Márcio 

Politowski, onde todos deixaram seu legado, e também nós Vereadores eu já no quarto mandato, cinco 

eleição uma não consegui me eleger, mas outras quatro consegui, então devo a maior obrigação a todos 

os munícipes, e ano que vem vou estar ai para trabalhar por todos. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou 

todos os colegas, assessores, presidente, e ao Ademar  e a Bruna Vereadores eleitos pro próximo 

mandato, também quero parabenizar nosso município pelos 28 anos de Administração Político 

Administrativo, também parabenizar todos os prefeitos que por aqui passaram como o colega Davi 

mencionou e dizer que todos fizeram um pouco pelo nosso município, quero parabenizar meu pai 

Delcides Donadel que também deixou seu legado e que também ajudou na emancipação do Sete, e 

também dizer que eu fui reeleito e que quando os munícipes precisarem podem me procurar que a 

gente leva até o poder executivo os pedidos e também estaremos fiscalizando e sempre trabalhando 

para o nosso município continuar crescendo. Vereador Joel Welter-PT, saudou todos os colegas, 

assessores, presidente e também o Ademar e a Bruna que vão ser colegas nesta casa nos próximos anos, 

também quero parabenizar o nosso município pelos 28 anos e que continue crescendo cada vez mais. 

Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas, assessores, presidente e os visitantes Bruna e 

Ademar também quero parabenizar  o município pelos 28 anos e como foi dito pelos colegas, cada um 

fez um pouco com certeza o Vereador Palinski que foi eleito Prefeito vai dar continuidade e dizer que 

também a administração atual vai continuar com a pavimentação asfáltica e calçamento, acredito que 

vai  ficar pouco para  o Nelson fazer dentro da cidade e isto é muito importante, então a gente agradece 

a todos os vereadores que de uma forma ou outra ajudaram trazendo emendas, o executivo sozinho 

não consegue fazer tantas coisas, com certeza os próximos vereadores que vão entrar também vão fazer 

a sua parte, eu não serei vereador mas também vou estar lutando como munícipe cobrando dos 

Deputados para que o nosso município siga sempre do jeito que está se desenvolvendo. Vereador 

Lisandro Jaskulski-PSB, saudou novamente todos os presentes, os visitantes Bruna e Ademar, também 

quero parabenizar o nosso município são 28 anos de Emancipação onde cada gestor fez um bom 

trabalho pelos prefeitos, vice prefeito, Vereadores, alguns hoje já não estão mais aqui e outros estão 

atuando, de uma forma ou outra cada um se esforçou para buscar sempre o melhor, a gente vê que está 

melhorando cada vez mais, tem partes pra fazer melhorias, passamos por anos bem complicados, 

estiagem depois períodos de bastante chuvas preocupação com nossas estradas, mas certamente aos 

poucos vai ser refeito, parabenizar também a todos os candidatos a vereadores que concorreram, aos 

que não se elegeram, e aos que se elegeram será um trabalho de responsabilidade e agradecer também 

ao trabalho que foi realizados nesses 28 anos por todos. Por fim o senhor Presidente Lisandro Jaskulski-

PSB, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 38ª Reunião Ordinária e III Reunião Interiorana 

a realizar-se no dia 23 de outubro de 2024, as 19 horas nas dependências da Comunidade Linha Boa 

Vista de Sete de Setembro, eu, Joel Welter-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 



 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                

 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 

 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 

 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 

 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 

 Vereador Nelson Palinski: PP..................................................................... 

 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 

 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 

 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 


